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ACTA NÚMERO 14/XI/1ª 

14.Janeiro.2010  

 

 

Aos 14 dias do mês de Janeiro de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu, na Sala 8 do Palácio de 
São Bento, em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores 
Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 
seguinte Ordem do Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Apreciação e aprovação da acta 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Projecto de Lei nº 113-XI- BE - Estabelece um novo regime de atribuição de 
bolsas de estudo a estudantes do Ensino Superior Público 

 

 Apresentação pelo autor e debate 

 Deputado Relator: João Prata - PSD 
 

5. Projecto de Lei nº 114-XI- BE – Revoga o regime de Pagamento de Propinas no 
Ensino Superior Público 

 

 Apresentação pelo autor e debate 

 Deputado Relator: Manuel Mota - PS 
 

6. Petição nº 14/XI/1ª – Iniciativa de Rui Santos e outros – “Pela Verdade 
Desportiva” 

 

 Nota de Admissibilidade: Apreciação e votação 

 Deputado Relator: João Sequeira - PS 
 

7. Propostas de Alterações ao Decreto-Lei n.º 205/2009, de 31 de Agosto, que 
"Procede à alteração do Estatuto da Carreira Docente Universitária” apresentadas 
pelos PSD, BE e PCP no âmbito das Apreciações Parlamentares nºs 5 e 13 

 

 Discussão e votação na especialidade 
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8. Propostas de Alterações ao Decreto-Lei n.º 207/2009, de 31 de Agosto, que 
“Procede à alteração do Estatuto de carreira do Pessoal Docente do Ensino 
Superior Politécnico” apresentadas pelo PSD, CDS/PP, BE e PCP no âmbitos das 
Apreciações Parlamentares nºs 2, 6, 22 e 24 

 

 Discussão e votação na especialidade 
 

9. Propostas de Planos de Actividades dos Grupos de Trabalho e Proposta de 
Orçamento da Comissão de Educação e Ciência 

 

 Apreciação e Votação 
 

10. Relatório da deslocação do Deputado Nuno Araújo ao II Encontro Ibero-
americano de Parlamentares pela Juventude 

 

 Apreciação 
 

11. Outros Assuntos 
 

12. Data da próxima reunião  

Dia 20 de Janeiro de 2010 - 10h00 
………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
O Senhor Presidente comunicou que, após contacto com os Deputados Coordenadores 
dos Grupos Parlamentares, no dia anterior, foi decidido adiar para o dia 20 de Janeiro a 
discussão e votação na especialidade das propostas relativas às Apreciações 
Parlamentares, previstas nos pontos 8 e 9, devido à entrada tardia de algumas 
propostas de alteração. 
 
Propôs ainda a realização de uma reunião prévia, com representantes dos diversos 
Grupos Parlamentares, no sentido de serem consensualizadas algumas das propostas 
apresentadas, sugestão que foi aceite por unanimidade.  
 
A proposta de Ordem do Dia, com a eliminação dos pontos nºs 8 e 9, foi aprovada por 
unanimidade, registando-se a ausência do BE, PCP e PEV. 

 
2. Apreciação e aprovação da acta 

 
A acta nº 13, relativa à reunião de 5 de Janeiro, foi aprovada por unanimidade, 
verificando-se a ausência do BE, PCP e PEV. 
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3. Comunicações do Presidente 

 
3.1. O Senhor Presidente lembrou que foi criado um grupo de trabalho conjunto com 

a Comissão de Saúde para a ”Educação para a Saúde”, por se tratar de matéria 
transversal às duas Comissões, e que será constituído por um Deputado de cada 
GP, por Comissão. Neste sentido, foram indicados os Deputados Nuno Araújo 
(PS), Margarida Almeida (PSD), Isabel Galriça Neto (CDS-PP) e Rita Rato (PCP). 

 
3.2. Comunicou ainda que, por força do agendamento das Jornadas Parlamentares, 

verificou-se a necessidade de alterar a calendarização das audições dos membros 
do Governo, tendo o Gabinete do Ministro dos Assuntos Parlamentares proposto 
as seguintes datas, que foram aceites: 

 
Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior: 26.Janeiro.2010 - 15h00 
Secretário de Estado da Juventude e do Desporto:  27.Janeiro.2010 - 10h00 

  
3.3. O Senhor Presidente referiu-se ainda à necessidade de se definir o tema e a data 

para a realização do Café de Ciência, tendo sugerido uma reflexão em torno do 
tema da nanotecnologia.  
 
O Senhor Deputado relator para a Ciência, Deputado José Ferreira Gomes, 
propôs o tema da Biodiversidade, por se comemorar este ano o Ano 
Internacional da Biodiversidade, tendo o Deputado Emídio Guerreiro (PSD) e o 
Deputado Miguel Tiago (PCP) manifestado a sua concordância em relação a esta 
proposta. 
 
O Senhor Deputado Bravo Nico (PS) propôs a abordagem do tema “Ciências da 
Educação”, considerando que a reflexão em torno desta matéria poderia ajudar a 
consolidar esta área e permitiria conhecer o trabalho que está a ser 
desenvolvido. 
 
Nesta sequência, foi decidido agendar esta iniciativa para o dia 17 de Março, 
após o Plenário e a decisão sobre o tema deverá ser tomada na próxima reunião 
da Comissão. 
 

3.4. Por último, referiu-se às notas técnicas das iniciativas legislativas e à análise de 
direito comparado em vários países da União Europeia que é feita, referindo que 
o relator do parecer poderá sugerir a análise de um país específico, devendo 
para tal informar os serviços. 
 

4. Projecto de Lei nº 113-XI- BE - Estabelece um novo regime de atribuição de 
bolsas de estudo a estudantes do Ensino Superior Público 
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O Senhor Deputado José Soeiro (BE) apresentou o Projecto de Lei, considerando que a 
acção social não tem respondido às carências decorrentes do agravamento da situação 
económica dos estudantes do ensino superior, pelo que urge estabelecer um novo 
quadro normativo dos apoios sociais, evitando a discricionariedade actualmente 
existente. 
 
Intervieram os Senhores Deputados Miguel Tiago (PCP), Pedro Saraiva (PSD) e José 
Bianchi (PS). 
 
A apresentação e o debate foram agravados em registo áudio, encontrando-se a 
apreciação do parecer, da responsabilidade do Senhor Deputado João Prata (PSD), 
agendada para a reunião de 20 de Janeiro de 2010. 
 
5. Projecto de Lei nº 114-XI- BE – Revoga o regime de Pagamento de Propinas no 

Ensino Superior Público 
 

O Senhor Deputado José Soeiro (BE) apresentou o Projecto de Lei, considerando que as 
propinas constituem um factor objectivo de exclusão dos estudantes mais carenciados 
do ensino superior, encontrando-se Portugal entre os países com os valores mais 
elevados. 
 
Interveio o Senhor Deputado Miguel Tiago (PCP). 
 
A apresentação e o debate foram agravados em registo áudio, encontrando-se a 
apreciação do parecer, da responsabilidade do Senhor Deputado Manuel Mota (PS), 
agendada para a reunião de 20 de Janeiro de 2010. 

 
6. Petição nº 14/XI/1ª – Iniciativa de Rui Santos e outros – “Pela Verdade Desportiva” 

 
A Petição foi admitida por unanimidade, registando-se a ausência do PEV. 
 
O Senhor Deputado João Sequeira (PS), relator da Petição, propôs que, para além dos 
peticionários, fossem ainda ouvidas as seguintes entidades: Secretário de Estado da 
Juventude e do Desporto, Presidente da Federação Portuguesa de Futebol, Presidente 
da Liga Portuguesa de Futebol Profissional, Presidente da Comissão de Arbitragem da 
Liga, Presidente da Associação de Árbitros de Futebol, Presidente do Sindicato dos 
Jogadores Profissionais de Futebol e Presidente da Associação de Treinadores de 
Futebol, proposta que foi aceite.  
 
Após as intervenções dos Deputados Miguel Tiago (PCP), João Prata e Emídio Guerreiro 
(PSD), foi decidido que estas entidades serão recebidas pelo Deputado Relator e 
abertas à participação de todos os Senhores Deputados. 
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7. Propostas de Alterações ao Decreto-Lei n.º 205/2009, de 31 de Agosto, que 
"Procede à alteração do Estatuto da Carreira Docente Universitária” apresentadas 
pelos PSD, BE e PCP no âmbito das Apreciações Parlamentares nºs 5 e 13 

 
A discussão e votação na especialidade foram adiadas para a reunião do dia 20 de 
Janeiro de 2010. 

8. Propostas de Alterações ao Decreto-Lei n.º 207/2009, de 31 de Agosto, que 
“Procede à alteração do Estatuto de carreira do Pessoal Docente do Ensino 
Superior Politécnico” apresentadas pelo PSD, CDS/PP, BE e PCP no âmbitos das 
Apreciações Parlamentares nºs 2, 6, 22 e 24 

 
A discussão e votação na especialidade foram adiadas para a reunião do dia 20 de 
Janeiro de 2010. 
 
9. Propostas de Planos de Actividades dos Grupos de Trabalho e Proposta de 

Orçamento da Comissão de Educação e Ciência 
 

Os Coordenadores dos Grupos de Trabalho e os Deputados Relatores apresentaram os 
respectivos planos de actividades. 
 
Após as intervenções dos Senhores Deputados Miguel Tiago (PCP), Bravo Nico, Manuel 
Mota, Manuel de Melo, Nuno Araújo, João Sequeira (PS), Emídio Guerreiro, José 
Ferreira Gomes (PSD) e José Soeiro (BE), e por se considerar os mesmos demasiado 
exigentes e extensos para uma só Sessão Legislativa, foi decido que os respectivos 
Grupos de Trabalho e Relatores reformularão os planos de acção e respectiva 
calendarização, que enviarão para os serviços da Comissão até segunda-feira, dia 18 de 
Janeiro, para serem apreciados e aprovados na próxima reunião da Comissão. 
 
Existindo necessidade de adequar o orçamento às actividades a concretizar nesta 
Sessão Legislativa, foi decidido adiar igualmente a sua aprovação, para a próxima 
reunião da Comissão. 
 
10. Relatório da deslocação do Deputado Nuno Araújo ao II Encontro Ibero-

americano de Parlamentares pela Juventude 
 

O Senhor Deputado Nuno Araújo (PS) apresentou o relatório. Não se tendo registado 
qualquer intervenção, foi o mesmo aprovado por unanimidade, verificando-se a 
ausência do BE e PEV. 
 
11. Outros Assuntos 

 
1. O Senhor Deputado Emídio Guerreiro (PSD) comunicou que o Grupo de Trabalho 

do Estatuto da Carreira Docente e Avaliação de Desempenho irá reunir na 
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próxima semana, para avaliação do trabalho desenvolvido e para ponderação em 
relação à sua continuidade. 
 

2. Referiu-se ainda ao programa Parlamento dos Jovens, chamando a atenção para 
o facto de os Deputados continuarem a aceitar convites directos das escolas, 
sem comunicarem à Equipa de Coordenação, pelo que solicitou aos 
coordenadores um esforço no sentido de se evitar a fuga à regra, que cria 
dificuldades às escolas, aos Grupos Parlamentares e perverte as orientações 
estabelecidas para o programa. 

12. Data da próxima reunião  

Dia 20 de Janeiro de 2010 - 10h00 
 
 
Nada mais havendo a tratar, foi a reunião encerrada, dela se lavrando a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 14 de Janeiro de 2010  

 

 

O Presidente 

 

 

 

Luiz Fagundes Duarte  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Acta aprovada na reunião de 20 de Janeiro de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Ana Drago 

 Bravo Nico 

 Emídio Guerreiro 

 Heloísa Apolónia 

 João Prata 

 João Sequeira 

 José Ferreira Gomes 

 José Manuel Rodrigues 

 Luiz Fagundes Duarte 

 Manuel Mota 

 Manuela de Melo 

 Margarida Almeida 

 Michael Seufert 

 Miguel Tiago 

 Nuno Miguel Araújo 

 Paula Barros 

 Raquel Coelho 

 Rosalina Martins 

 Teresa Damásio 

 Antonieta Guerreiro 

 José de Bianchi 

 José Moura Soeiro 

 Maria Luísa Santos 

 Paulo Barradas 

 Paulo Cavaleiro 

 Pedro Duarte 

 Pedro Saraiva 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Pedro Rodrigues 

 Sofia Cabral 

 Vânia Jesus 

 

 

 

 

 

 


